
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 6 dias do mês de Agosto de 2009, às 10:10, no SECRETARIA DA EDUCAÇÃO, do município, AGUDOS, Estado SP, foi realizada a Reunião Ordinária
de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) VERA LUCIA PULZI WEISER, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

ADRIANA FERNANDES - PREFEITURA MUNICIPAL
ANTONIO MARCOS MESSIAS - CAMARA MUNICIPAL DE AGUDOS
CARLOS ROBERTO DE PAULA LIMA - PREFEITURA MUNICIPAL
ELIAS FERREIRA DE BARROS - CAMARAL MUNICIPAL
ELISEU TENÓRIO CAVALCANTE - CIRETRAN
MARCELO AUGUSTO DELAZARI - SECRETARIA EGRICULTURA E MEIO AMBIENTE
MARCOS KAUFLMAN - ACIRA
MARIA CECILIA BIGARELLI  AYUB - PREFEITURA MUNICIPAL
MARIA DAS GRAÇAS PISANO - PREFEITURA MUNICIPAL
RAFAEL GUILHERME FRANZINI - PREFEITURA MUNICIPAL
SUMIO CANUTO KASSAHARA - REPRESENTANTE  DAS INDUSTRIAS

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município AGUDOS e,
em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: MAPAS E LEIS MUNICIPAIS

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais Estatísticos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?



Sim e foi sanada na própria reunião.
Explicitar:
HOUVE DÚVIDAS NAS DIVISAS ENTRE OS MUNICIPIOS DE AGUDOS E BAURU, QUE FORAM ESCLARECIDAS DURANTE A REUNIÃO COM A AJUDA
DO MAPA DO IBGE.
ÁREAS URBANAS ISOLADAS: FOI INDICADA UMA ÁREA PARA INCLUSÃO.O ASSESSOR JURÍDICO DA PREFEITURA FICOU DE ENVIAR OS DADOS
NECESSÁRIOS PARA INCLUSÃO (LEIS E MAPAS).

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e foi sanada na própria reunião.
TODOS OS MEMBROS TEM UMA GRANDE PREOCUPAÇÃO COM A COLETA DOS DADOS, EM VIRTUDE DA EXTENSÃO TERRITORIAL DO
MUNICÍPIO.
MARCELO AUGUSTO, RESPONSAVEL PELA PATRULHA RURAL, SE PRONTIFICOU EM COLABORAR NA ÁREA RURAL, AVISANDO OU ENTRANDO
EM CONTATO COM ALGUNS PROPRIETÁRIOS RURAIS, PARA AVISAR DA IMPORTÂNCIA DE RESPONDER O CENSO.
MARIA CECILIA - SECRETÁRIA DA EDUCAÇÃO, GOSTOU DO "PROJETO VAMOS CONTAR" E GOSTARIA DE RECEBER OUTROS MATERIAS
EDUCATIVOS, PARA APRESENTAR AOS ALUNOS, NA EPOCA DO CENSO OU ANTES, SE FOR POSSIVEL. 

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Sim. Quais?

Assentamentos: O IBGE VAI VERIFICAR SE O ASSENTAMENTO PODE SER  IDENTIFICADO OU NÃO.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento e necessita de apoio externo ao IBGE (adequação de legislação, melhor identificação de limites, apoio logístico de transporte, etc..)
AGUARDANDO O ENVIO DE LEIS E MAPAS, PARA ADEQUAÇÃO DO LIMITE.
ALGUNS MEMBROS INFORMARAM QUE EXISTE NO MUNICIPIO (NA SEDE DE UMA FAZENDA, OCUPADA POR SEM TERRAS) ALGUNS INDIGENAS,
E COMO ESTE PESSOAL SERIA CONTADO NO CENSO.
AS DÚVIDAS FORAM SANADAS PELA SUBÁREA VERA WEISER, QUE EXPLICOU QUE ELES NÃO SÃO RECONHECIDOS PELA FUNAI COMO
ALDEIA.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
TODOS OS MEMBROS SE COLOCARAM A DISPOSIÇÃO PARA COLABORAR EM DATA FUTURA, DE ACORDO COM A NECESSIDADE.
RECEBEMOS A VISITA DO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL E ALGUNS ASSESSORES QUE PASSARAM NA REUNIÃO, PARA SABER DETALHES DA
REUNIÃO,CUMPRIMENTAR OS MEMBROS PARTICIPANTES E OS TÉCNICOS DO IBGE. NESSA OCASIÃO, INFORMAMOS ALGUNS DETALHES
RÁPIDOS DA REUNIÃO E SOLICITAMOS AO MESMO UM LOCAL PARA INSTALAÇÃO DO POSTO DE COLETA NO MUNICÍPIO.

Outros Assuntos:
PARTICIPARAM TAMBÉM DA REUNIÃO A COORDENADORA ESTADUAL DE COMISSÕES SRA.LUCIANA PRAZERES, DA UNIDADE ESTAUAL DE
SÃO PAULO, E MATILDE TABANEZ DOS SANTOS PEREIRA - COORDENADORA DE SUBÁREA DE BAURU.

Recomendações ao representante do IBGE:

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


